2023年1月 **27** 日 星期五 癸卯年正月初六



中共三亚市委机关报 三亚传媒影视集团出版 今日4版/第8811期 国内统一刊号 CN46-0031

### 三亚:筑百业"智巢" 揽万才来"栖"

onya 回归家乡·投身自贸港

本报讯(记者 陈超全)"海南 C 位,等您就位""每一个成长的瞬间都会被看见,每个人都可以找到自己的热爱"……连日来,三亚在机场、景区、公交站台、社区党群服务中心、景图、公交站台、社区党群服务中心、基州湾科技城等多个公共场所投放关于欢迎春节返乡人才以及招才引智的广告宣传语。在三亚的街头巷尾、城市角落,一串串醒目而有力的字眼背后是三亚拳拳惜才、爱才之心。

近年来,三亚重点聚焦"三区一

中心"战略定位,推进人才高地、创新高地建设,实现人才链与产业链、创新链、资本链深度对接,人才工作与经济社会发展深度融合。2021年7月,《三亚市人才发展"十四五"规划》印发,提出"141"发展目标,实施科技创新人才引育"陆海空"工程、城市治理人才引育"百千"工程、旅游产业引育"领航工程"等12项重大工程。

在"爱才"、"揽才"、"留才"的一 系列举措上,三亚始终把人才"第一 资源"作为"一把手"工程来抓,持续深化人才发展体制机制改革,实行人才工作目标化管理、项目化推进,探索建立"科学决策+督查考核"的人才工作推进机制,精准定位,锚定而动,把更优秀的人才放在更合适的岗位上

如今的三亚,正在重点聚焦"3+1"现代产业体系的基础上,推动各行业迅速发展,筑起千百家企业齐头并进的"智慧鸟巢",诚揽有志英才前来就业创业。诚如视频里的宣传语所说:"只要你愿意,每一份努力都可以在这里获得意义。"

#### 沈晓明在海口调研滨海公共空间贯通工程时强调

# 提升城市品位增添城市活力打造生态宜居、美丽宜游的人文城市

本报海口1月26日电 1月26日,省委书记沈晓明在海口市调研滨海公共空间贯通工程推进情况,强调要深入贯彻以人民为中心的发展思想,注重规划建设品质,持续提升城市品位,增添城市活力,打造生

态宜居、美丽宜游的人文城市。

沈晓明先后到海口湾畅通工程 万绿园段和"天空之山"驿站项目等 地,实地查看滨海空间改造提升和 驿站项目建设进展。他强调,要持 续加强海湾生态整治与生态修复, 改善沿岸海域水质,守护美丽海湾。要进一步打通堵点、连接断点,畅通生态休闲长廊,盘活现有闲置资源,有效保护和合理利用历史建筑,提升景观设计,完善服务设施,丰富商业业态,强化导流功能,打造

更多有意思、可游可娱的公共空间。要前瞻设计打造户外剧场声学空间,策划推出优质文艺演出,不断满足市民游客的精神文化需求。要优化空间布局,科学合理控制滨海建筑密度和高度,形成高低错落、层

次协调的滨海天际线。要坚持系统观念,统筹建筑与环境、地下与地上,以艺术品的标准规划建设城市,持续提升城市品位。

省领导罗增斌、巴特尔参加调研。 (沈. 伟)

#### 多家央媒以不同视角关注三亚

## 笑迎八方客 岗位过新春

#### 央媒看三亚

本报讯(记者 刘佳)兔年新春伊始,火热的三亚成为央媒报道的热点,从红火的节日旅游市场到各行各业默默奉献的工作者,多家央媒以不同视角关注三亚。

新春假期,三亚旅游人气高涨。1月25日,央视《新闻联播》在《多彩活动庆新春欢乐祥和满神州》报道中提到,节日里的海南三亚,游客络绎不绝,许多景区不仅将营业时间延长至深夜,还推出"打铁花"、花车巡游等丰富多彩的活动。1月24日,人民网推出《三亚春节旅游消费观察:各景区景点

已接待游客超60万人次》一文,文章指出三亚2023年春节期间文旅产品供给丰富,除了景区观光旅游、海上水上运动休闲娱乐等白天项目外,三亚千古情、海昌梦幻海洋不夜城、凤凰岭海誓山盟景区等地纷纷开启夜间经营模式,以丰富的夜间旅游产品,拓展旅游消费空间,让"客流"变"客留",激活夜间消费活力,拉动经济增长。

1月21日,新华社新华视点刊 发《三亚迎家庭出游热:亲子服务 花样多、年夜饭受热捧》一文,文章 称三亚是家庭出游的热门目的地 之一。相比其他旅游城市,拥有热 带海洋性季风气候的三亚在这个 季节可玩性更强——海边冲浪、婚 的新春佳节。 节日里,为了更多人的阖家团 圆,还有许多人在岗位上默默坚 守。1月25日,人民网推出《新春走基层 I海南三亚:有一种"年味"叫坚守》,文章中提到,万家欢聚团圆之时,为了保障大家过新年过好年,许多人默默坚守在各自的岗位上,认真履职、担当作为,用责任与奉献岗值守的三亚海警局局长,与动物一起过节的海洋动物保育员,在景区向游客宣传消防知识的消防救援队员,他们在各自的岗位上,为万千游客快乐过节默默奉献。

"不误农时"是这个新春里的 又一个关键词。1月25日,央视 《新闻联播》播出《假日坚守平凡岗 位 实干开创美好未来》报道,这个 春节,不误农时的育种者也开始为 春季扩大生产作准备。在海南三 亚南繁科研育种基地,春节期间正 是玉米人工授粉最关键的盛花期, 育种专家抓住农时,加快玉米育种 进程。育种研究员龚士琛表示,要 脚踏实地埋头苦干,做好科研人员 的本职工作,组配更多的优良新品 种,为我们国家粮食的安全不懈地 努力。1月23日、《经济日报》刊发 《新春走基层·蹲点笔记为了粮食 梦种子梦——海南三亚科研育种 基地采访记》,介绍春节期间南繁 育种基地仍然一派忙碌景象,到处 都是火热的劳动场景,来自天南海 北的农业科技工作者为了粮食梦、 种子梦,在田间地头以特殊的方式

#### 三亚丰富的特色文化演艺带给游客不一样的旅游体验

## 聆听三亚故事 寻找城市记忆

木报记者 胡湘军





上图:景区民俗活动让客人感受三亚多姿多彩的文化。

左图:游客身穿传统服饰在景区游览。

本报记者 **胡拥军** 摄

创新的舞台设计、精妙的舞美灯光……这里,能听到落笔洞的万年回声;这里,有巾帼英雄冼夫人的荡气回肠;这里,有海上丝路的异域风情;这里,能看到鉴真东渡时的惊涛骇浪;这里,还有鹿回头的美丽传说,在椰风、海韵、沙滩的醉人风景中,寻一段浪漫邂逅。

1月25日晚,夜幕降临,在三亚千古情景区,游客正在有序排队人场,等待大型歌舞《三亚千古情》的上演。"当400平方米的巨型悬空透明膜从天而降时,内心的震撼

无法用语言来形容,演出非常精彩。"来自上海的游客张礼彬说,演出让他和家人

在椰风海韵醉游人的"风景"中,了解鹿回头一段凄美的爱情故事,了解了三亚的历史,聆听到鹿城故事。

除了看演出,在三亚千古情景 区还可以体验制陶、糖画等非物质 文化遗产制作。"春节期间,景区推 出《印百福》活动,游客可体验铜版 印刷,自己动手印窗花把'福'贴起 来。"三亚千古情景区相关负责人

春节黄金周期间,三亚处处洋溢着喜庆的气氛,旅游市场繁荣兴旺、秩序井然。为丰富节日旅游市场,深化旅游供给侧改革,推动全域旅游发展,三亚进一步优

化旅游产品和服务,突出本地特色,挖掘本土文化,加强创意设计,推出三亚特色文创旅游产品。

三亚千古情景区深度挖掘游客的文化消费需求,通过打造香料博物馆、千古情茶文化园、千古情庙会、非遗传承一条街、丝路文化馆、琼剧娃娃等极具文化创意和传递文化自信的载体,吸引游客走入文化体验场景,把本地文化和旅游消费激活,让优秀的历史文化回到美好生活中来。

夜幕下的三亚槟榔河畔,演出魅力满满。舞台不断变幻,灯光流转,璀璨非凡。随着红色娘子军无畏、勇敢的人物群像在舞台上徐徐

展现······瞬间让现场观演的人们 到今天的安稳生活真的来之不穿越时空,亲自"听"到她们的声 易。听着子弹嗖嗖地'飞过'耳边

"向前进,向前进,战士的责任重,妇女的冤仇深……"激昂的音乐,红色娘子军激励人心的故事,演员们全情投入的表演,赢得现场阵阵掌声。

"体验感很强,尤其是战斗打响的时候,真是身临其境。"来自长沙的游客王一鸣表示,"这样的实景巨制既保证了历史真实感,又提升了观众参与感,是打造城市文化品牌、推动新型旅游产业发展的创新举措,非常值得欣赏。"

"切身感受到'战火',才意识

到今天的安稳生活真的来之不易。听着子弹嗖嗖地'飞过'耳边我都感到紧张,更别说要用血肉之躯堵住敌人的枪口了,这是怎样崇高的信念啊。"游客王女士由衷地感慨,"我以后一定要带孩子过来看一遍,与他共同缅怀先烈,珍惜当下的生活。"

尽管此前也看过不少艺术演出,但这种沉浸式观演体验还是让来自天津的游客童飞精神为之一振:"红色娘子军实景演出将高科技和艺术文化相结合,营造出强烈的视觉冲击力,令人目不暇接,春节期间在三亚能看到这样的红色演出我们觉得很值。"

#### 三亚向 5790 名"白衣天使" 送出免税购物新春大礼包

本报讯(记者 陈超全)近日,记者从三亚市商务局了解到,为感谢全市医护工作者长期以来坚守岗位、辛勤付出,在全市抗疫工作中作出的突出贡献,值此新春佳节之际,三亚推出医护人员离岛免税消费券补贴活动,向全市医疗卫生机构重点工作位的5790名"白衣天使"送出新春大礼

据悉,"礼包"内容包含每人1000元离岛免税消费券、正价免税商品8.5折优惠以及海旅免税购物现金券券包,由三亚海旅免税城统一发放;"礼包"领取对象名单以市卫生健康委员会提供的医护人员名单为准,优惠仅限医护人员本人使用。即日起,符合条件的医护人员可登录微信小程序"海旅免税城"领取上述礼包。活动时间为1月31日—8月31日。

值得一提的是,医护人员消费实付满 1000.01 元即可使用 1000 元离岛免税消费券,且该券可与三亚海旅免税城积分、原始积分以及门店其他代金券活动共享。

#### 1月7日至25日 **三亚辖区海上运送旅客 逾133万人** 同比增加39.4%

本报讯(记者 赵庆山)1月26日,记者 从三亚海事局获悉,2023年春运开始至1 月25日,三亚辖区海上运送旅客人数 133.10万余人次,同比增加39.4%,其中旅 游客船运送122.06万人次,同比增加 41.91%。邮轮旅客6763人次,同比增长 20.34%,游艇9.35万人次,同比增加 9.88%。

春节前,前来三亚海事局政务中心办理登记和备案的游艇激增,到春节时有142宗船舶登记业务,船东希望赶在节前办齐所有手续,分享今年三亚旅游市场火爆的红利。为了助力船公司抢抓旅游旺季黄金期,保障复苏繁荣的海上旅游市场,三亚海事局主动对接,急企业所急,提供"延时服务"、"双休日不打烊"办证,节前为船东全部办结发证,保障海上交通运力充足;同时为"琼港澳游自由行"游艇快速入境提供一站式通关服务。为了保障旅客出行安全、便捷,三亚海事局春运前完成涉客船舶安全大检查,对辖区投入运营的邮轮、旅游客船以及游艇做到百分百安全检查,杜绝船舶带病运营。

针对热门岛屿景点客流量剧增引起的 陆岛运输时间延长,三亚海事局开展不定 期夜间巡查,严防旅游客船超载、违规夜 航。往年春节前后,部分游客选择租赁游 艇远距离航行海钓,一些不具备远距离航 行的游艇铤而走险超航区航行的违法行为 时有发生,今年三亚海事局从严把控游艇 远距离开航管理,从仅限非租赁游艇、船员 配备、必须结伴航行以及通讯设备配客求, 严把远距离游艇开航关,确保旅客水上出 行安全。



近日在三亚鸿洲国际游艇码头附近 海面上,上百艘游艇扎堆出海,场面颇 为壮观。

本报记者 **李学仕** 摄